Correction partielle des équations REDOX

(proposées comme exercices complémentaires ; les tableaux des demi-équations ne sont
pas proposeés, seule le début du raisonnement est fourni.)

oxydation:—2e™ -5

| v

+ +V I 0 0 +II-II +I -II
2HPO3; + 5C —>» 2P + 5CO + H)O

| 4

réduction: +5e™ -2

oxydation : — 8 e~
| v
~IIT +I +VII-II + +V-II +I -I
AsH; + ?CIO“ ——> H3AsO4 + K;:I
+

réduction : + 8 e~

oxydation:—-8e™ -3

| v

—IIT +I +V I +I +V-II + -1
3AsH3; + 4KCIO3 —>» 3 H3AsO4 + 4 KCI

) $

réduction:+6e™ -4

oxydation: -4 e~

| v

0 +1+V I +IV-II  +I -II +IV-II
Sn + 4HNO3 —>» SnO; + 2H,0 + 4NO,

réduction: +1e -4




oxydation:—8e™ - 3

| v
+I+V-II  +I-10 +II -1I +I -II +VI -1
8 HI\|103 + 3HS =—> 8NO + 4H,0 + 3 H,SO,4
f +1
réduction: +3 e -8
oxydation:—1e™ -3
| v
0 +I+V I +1+V-II  +I-I1 +II-II
3Ag + 4HNO; —>» 3 AgNO; + 2H,0 + NO
réduction : + 3 e~
oxydation: -2 e~
| v
0 +1+V -II +II +V -II +I-1I +IV-II

Cu + 4HNO3 —> Cu(NO3); + 2H,O + 2NO,

|

réduction: +1e™ -2

oxydation: -3 e - 2

| v
+II-1I -II1 +I 0 0 +1 I
3C:|uO+2NH3 —> 3Cu + N> + 3H0
réduction: +2e -3
oxydation:—5e™ - 2
| v
0 +I+V -1I +V I +I -II +IV -1
28Sb + 10 HNO; =—>» Sb,0s5 + 5H,0 + 10 NO,
réduction:+1e -5-2
oxydation:—1e™ -5
| v
+II -1 +VII-II +1 -1 +III-I +II-1 +I -1 +I -II
5FeCl, + KMnO4 + 8HCI —>» 5FeClz + MnCl, + KCI + 4 H,0

+I |
réduction: + 5 e”




oxydation:—1e -5-2

| v
+1+III-11 +I-1I  +VII -II +IV-II +11 +I -II
5H,C,04 + 6H;0" + 2MNnO,- ————> 10CO, + 2Mn?* + 14 H,0
réduction: +5e™ - 2
oxydation:—1e -2-3
| v
- | +I -II +V -II +II -II +I -II 0
6CIT + 8H;0" + 2NO3 ————>» 2NO + 12H,0 + 3Cl,

$

réduction: +3e -2




